



# 安徽工会第五届“阳光少年”夏令营昨开营

星报讯(记者 秦缘 实习生 周小雨) 为进一步丰富职工子女暑假生活,体现工会组织对农民工子女、困难职工子女、新就业形态劳动者子女的关注关爱,安徽省总工会女职工委员会举办了第五届“阳光少年”夏令营活动。7月11日,安徽工会第五届“阳光少年”夏令营活动在安徽合肥青松研学实践教育基地顺利举行开营仪式。

此次“阳光少年”夏令营活动,来自广德市、宿松县的农民工子女、困难职工子女或新就业形态劳动者子女共40人参加。活动中,营地老师带领学生参与红色宣教活动,让同学们对红色精神有更深入的了解;参观文化馆,解读文化知识,让学生们感受到中华文化的魅力。在进行烘焙体验活动时,同学们表现出前所未有的

期待与激动,一个个稚嫩的脸庞上都洋溢着灿烂的笑容,他们在烘焙老师的指导下制作曲奇,天马行空的想象力让他们创作出各式各样的曲奇。随着“叮”的一声,老师将曲奇从烤箱中取出,香味四溢,同学们迫不及待地围到烤盘边,品尝着自己制作的美味。来自蚌埠怀远的陈晓莉,今年15岁,是一名初中生。与大部分同学一样,她参与此次夏令营,是为了充实自己的暑期生活,结识更多的朋友,学习更多的知识。从她神采奕奕的表达中,展现出她与众不同的个性,她相信,只要认真对待每一件事,没有做不到的。

“阳光少年”夏令营活动如火如荼地展开,活动让同学们进一步感受传统文化的魅力,将红色精神深入人心,也愿每位同学都能成为属于自己的光!

## 科大硅谷“高新园”开建

星报讯(丁晓燕 记者 沈娟娟) 7月10日,科大硅谷高新孵化园正式开工建设,作为“科大硅谷”先期规划的“一核两园一镇”中的高新园,未来将成为科技创新、成果转化的高地。

据悉,项目位于高新区长宁大道与柏堰湾路交叉口,中国科大高新校区南侧,总投资约55.3亿元,总占地面积约276亩,总建筑面积约62.41万平方米。主要建设内容为高层、多层厂房、配套服务设施等。项目包括东西两个地块,分两期建设,目前一期已正式开工,预计2026年2月竣工,二期计划2023年10月开工。

记者了解到,“科大硅谷”高新孵化园将围绕中国科大高新园区,聚焦电子商务、生物医药、集成电路、软件开发、智慧信息服务等领域,提升中国科大

先研院、中科院创新院等新型研发机构孵化转化功能,建设校友创业孵化、成果转移转化的集中区,打造区域产业创新生态网络。项目建成投用后,预计年度总产值37.5亿元,税收超过3亿元。

2022年6月,安徽省人民政府印发《“科大硅谷”建设实施方案》。方案提出,要在合肥高新区打造“科大硅谷”核心区、高新园和讯飞小镇。近年来,区直属产业园区开发运营商合肥高新股份全力推进“科大硅谷”高新板块产业载体建设,加快打造世界领先科技园区。在“科大硅谷”核心区内,另一处科创中心正在紧锣密鼓地建设中——彩虹路与将军岭路口东南角,高新区声谷产业园项目已开始土方开挖外运。据了解,该项目于今年5月开工,预计2026年4月建成。

## 88岁老人地铁站晕倒,工作人员紧急救援

星报讯(记者 王珊珊) “太感谢了,你们太热心了。”合肥轨道公司4号线天鹅湖站内一位老人中暑晕倒,被救助后连连向合肥轨道公司工作人员道谢。

7月9日14:44,合肥轨道天鹅湖车站控制室接安检岗汇报,2号口外马路旁有名老人中暑晕倒,急需救助。接到信息后,值班站长杨钢、客运值班员吴梦晨迅速赶赴现场,只见老人脸色苍白,汗流浹背,躺在地面上,意识模糊。工作人员随即将老人搀扶至车站会议室休息,并为老人送上一杯热水。随后,工作人员为老人擦拭头部汗水,使用风油精涂抹按摩太阳穴,老人症状有所缓解,意识也逐渐清醒。

经了解,老人今年已88岁高龄,子女均在外地,自己一人在合肥居住,当日出门买药,因天气炎热导

致中暑晕倒。

15:43,老人表示身体已恢复,工作人员搀扶老人出站,并将其护送回家。“你们太热情了,欢迎你们到我家坐坐。”老人不断向工作人员表示感谢。

近期,合肥市持续高温,重点人群一定要注意防护,做好防暑降温措施。合肥轨道提醒:天气炎热,出门请注意防暑,外出活动时尽量避开中午时段。若您在乘坐轨道交通时出现身体不适,可及时求助车站工作人员。老年乘客及其他出行不便的乘客如需帮助,可预约爱心直通车,或联系车站工作人员。



## 开心麻花剧场入驻合肥汽车工业发源地

星报讯(高凯茜 关堂所 记者 祝亮) 近日,记者从瑶海区获悉,集文化、潮流、时尚、艺术于一体的合肥新文化地标——龙湖车桥新界将于这个盛夏七月绽放主城。合肥人都知道,这个城市的汽车工业,是从合肥车桥厂开始的。

1951年的国庆节,合肥长江路人头攒动,安徽省第一辆客车“爱国号”亮相,掀开了安徽汽车产业的新篇章。“国庆节那天,长江路上挤满了人,大家都想看看‘爱国号’客车。”提起当时的“名场面”,在车桥厂生活了几十年的韩福根老先生仍自豪满满。

2009年,合肥成为国内最早试水新能源汽车的城市之一。如今,走出瑶海的合肥汽车产业已集聚了蔚来、江淮、安凯、江淮大众、长安、国轩高科、华霆动力、巨一动力等一批龙头企业,新能源汽车研发和产业化布局走在国内前列。到2025年,合肥新能源汽车产值将突破3000亿元,新能源汽车整车产能可达到150万辆。

现在,合肥车桥厂肩负工业使命的昨日故事,在城市更新的号角下,酝酿新的篇章。

抖落“工业锈迹”,打造“生活秀带”,曾经的“合肥工业摇篮”瑶海耦合全新的城市发展需求,利用自

己得天独厚的工业“遗产”,在城市新一轮发展中开辟“新赛道”,一批集创意办公、文创展示、工业记忆、休闲娱乐及消费等功能为一体的文创艺术街区绽放主城,广受欢迎。

推翻还是保留?是城市更新的永久命题。瑶海选择了后者。红砖、拱圈的城市历史元素,代表着工业文明的辉煌过往,对于老合肥人来说,意义非凡。为此,龙湖邀请中国十大室内设计师之一的谢柯亲自操刀设计,并请来了复原上海外滩的施工班组,用积极的介入方式、现代的建筑语言、戏剧化的冲突给建筑注入活力,激活场地氛围,让曾经的“痕迹”重生,绘声绘色地告诉市民这里曾经发生的一切。

如今,以国内知名的开心麻花剧场入驻为代表,龙湖车桥新界开启了一个工业历史城区的发展“新境界”。“龙湖车桥新界的未来不仅有‘诗和远方’,还有精彩的‘共富篇章’。”瑶海区相关负责人表示,接下来,瑶海区将持续优化营商环境,用好龙湖车桥新界这个“青年+文化+共富”的多元阵地,为青年企业在瑶海区扎根创业、建功立业扫除后顾之忧,培育文创产业高质量发展新动能。

## 合肥市庐阳区大杨镇谢岗村 上门慰问困难群众



近日,合肥市庐阳区大杨镇谢岗村计生协、团委、关工委联合开展“慰问送真情关怀暖人心”活动,走访慰问困难党员与群众,向他们送去温暖与祝福。工作人员来到困难群众家中,送去米面油等慰问品,与他们面对面接触、心连心交流,详细了解他们家庭成员的生活状况和健康情况,以及家中目前存在的困难与问题,认真倾听他们的诉求,尽可能地给予关心和帮助,进一步提高人民群众的幸福感和满意度。 范梦琪 陈梦婷

## 合肥东部新城财政办事处 铭记历史 缅怀先烈 组织集中观影活动

2023年7月7日,中国全民族抗战爆发迎来86周年,合肥东部新城财政办事处组织全体工作人员,集中观看了《七七事变》等抗战纪录片。

86年前的今天,驻丰台日军以一名士兵失踪为借口,要求进入宛平城搜查,遭到拒绝后,当即炮轰宛平县城和芦沟桥,中国驻军第29军官兵奋起反抗,击退日军数次进攻,史称“七七事变”或“芦沟桥事变”,从此揭开了全国抗日战争序幕。

观影结束后,大家纷纷表示,一定要铭记历史、缅怀先烈,以护佑苍生的家国情怀、以奋发有为的精神状态、以强国是我的责任担当做好财政工作。丁腾渊

## 合肥包河加强共享单车管理 优化点位430余处

星报讯(周增 崔嵩 记者 王珊珊) 7月12日是2023年“全国低碳日”,近日,记者从合肥市包河区域城管局获悉,为保障居民低碳出行,该局针对共享单车管理采取积极行动,加强单车管理,推动绿色出行。

“加侨广场写字楼周边出现共享单车堆积情况,请快点安排人员来处理。”包河区城管执法大队队员一边巡查一边在群内发送相关信息。不到20分钟,相关清运公司就到达现场将堆积的单车清运离开,大大提高了共享单车的管理效率。据悉,为快速响应处置,包河城管执法人员将巡查发现的严重破损、超量投放、阻碍交通等违规单车现象第一时间发放到单车企业群内,并标记好具体定位,督促相关单车企业及时整改、反馈处理结果。

同时,针对夏季清晨上班群众用车量增大的特点,包河城管重点关注居民区、公交站牌及地铁口周边单车存量及摆放,要求单车企业运维人员在早6点前到岗,赶在居民上班时间之前积极调度,保障市民“有车可骑”。

“今年以来,包河城管共拖移乱停共享单车3000余辆,施划非机动车停放白线7000米、标识84个,优化停车点位430余处。”包河区城管局停车办工作人员介绍。